

一等奖

给戍边战士的一封信

大溪小学五(5)班 项昱迪

敬爱的戍边战士:

你们好!首先,我想向你们致以最崇高的敬意和最诚挚的感谢!如果没有你们日复一日、年复一年的守护,又怎会有我们安居乐业的幸福生活呢?在语文课上,我更深入地了解到你们的光荣事迹,为之动容,感慨万千,于是写下这封信向你们表达我的心声。

在如今这个娱乐偶像时代,大多数追的明星都是那些演员、歌手,而在我心目中,你们——尊敬又可爱的戍边战士,才称得上真正的偶像巨星。我知道你们并不在意这些荣誉和名号,因为你们早已立志,以身许国,将心予民。你们总是默默无闻地守卫在荒无人烟的边关,用毕生的尊严捍卫国土,以坚定的姿态屹立国家边关。当太阳升起时,你们用血肉铸成国界线,在地图上熠熠生辉。当黑夜降临时,苍凉的高原上繁星静谧,亦是英魂的守护!

中印加勒河冲突时,在高耸辽阔的喀喇昆仑高原上,18岁的戍边战士陈祥榕用滚烫的赤子之心镌刻下清澈的爱,只为中国八个字。不久之后,他光荣牺牲了,捍卫了祖国的尊严与国土的完整,将生命永远定格在最美好的年纪。诸如陈祥榕一样的你们,都是我们中国最可爱的人!

我深知,千千万万个团圆,是千千万万个离别换来的。亦如千千万万个和平日夜,是千千万万个生命换来的。当我们阖家欢乐的时候,你们在遥远的边疆,也会无比思念自己的家人吧。但我想说,14亿中国人民都是你们的家人,我们时刻思念着你们,关注着你们。一个战士就是一座界碑,卫国戍边的英雄,就是永不褪色的界碑。这界碑矗立在国家边关,也矗立在14亿人心中。

坚毅傲骨遥寄,纯明澈骨流芳!我敬佩你们,敬佩那句清澈的爱,只为中国。敬佩那句“绝不把领土守小了,绝不把主权守丢了”!感谢你们——时代的英雄。

少年须立凌云志,强国有我奋进时!少年强,则国强!我也会努力学习,从你们身上汲取那份大无畏精神,争当民族脊梁,报效祖国!只愿山河依旧,四海清平!

此致
敬礼!

新时代接班人 项昱迪
2023年8月18日

海之魂,奋斗梦

泽国小学五(5)班 吴敏豪

有怀投笔,慕宗悫之长风。

题记

遥望大海,是那么柔和,那么清澈,那么广阔。

爷爷是一名退休的海军,即使现在已经在颐养天年,但依旧满怀对部队的热爱。他常坐在藤椅上,蒲扇轻摇,一张口便是他的峥嵘岁月,脸上还泛着微笑,他也会时不时在阳台上眺望远方,仿佛又回到了那个年代,回忆过去的意气风发。

我是爷爷忠实的小听众,总记得爷爷眉飞色舞,激动地对我说:那时候,我学习轮机工程,还负责船舶机械的维护和修理。次数多了,我开始不耐烦:爷爷,您已经讲过很多遍了。但爷爷总是一脸严肃地教育我:不管多少遍,我都不嫌多,那是多么光荣的事啊!

那有什么紧急情况吗?我也问过爷爷。

当然了,爷爷压低了声音,有一回,我们航海训练遭遇了暴风雨,设备故障,需要紧急维修。狂风暴雨,船只摇晃,增加了抢修的难度,但是凭借我们技术人员高效的作业能力,最终战胜了困难。我不禁也跟着长长舒了一口气。

爷爷退伍,但依旧以军人的作风严格要求自己,吃苦耐劳,不惧危险,事事冲在最前面。老骥伏枥,志在千里,爷爷瘦弱的身体之下隐藏着惊人的能量。有次超强台风来临,社区里断电了,爷爷不顾阻拦,爬上了梯子,第一时间去抢修。雨水无情地扑打着她,但他毫不畏惧,一会儿眉头紧皱,一会儿又有条不紊地指挥大家一起帮忙。经过长达一小时的奋斗,我们终于成功了,电力又稳定运作了,爷爷笑了。街坊邻居对爷爷竖起大拇指,更加尊敬这位老战士。

爷爷处处做表率,样样都争先,他的从军历程让我始终难以忘怀。从和他的故事相遇之初起,我就在心中立下当海军的志向。皇天不负有心人,我终于等到了——通过层层筛选,我当上了小海军,在训练期间,忍受太阳烘烤,双腿像灌了铅一般沉重,全身发酸,眼睛也睁不开,汗如雨下。当我想打退堂鼓时,脑海中就会浮现出爷爷戴着军帽,身着军装,英姿飒爽的身影。对,我要战胜困难,决不能轻易放弃!我顿时变得精神抖擞,定了定神,努力睁大眼睛,直视前方,双手手指并拢,紧紧贴着大腿两侧,挺直了腰,站得笔直,每个动作都不断练习,直到达到标准为止。

童心寻迹中国红,薪火相传百年路。我也要站在爷爷为付出青春和热情的土地之上,遥望更远更广阔未来。

赵爷爷的勋章

泽国二小四(5)班 蔡奕辰

一枚抗美援朝勋章正安静地躺在我的手心,正中为毛主席头像,抗美援朝纪念字样仍然清晰可辨。虽然饱含历史的沉淀,鲜艳的五角星却依然熠熠生辉。茶几上还有两个极具年代感的搪瓷杯,锈迹斑斑,朴实而又不凡,赠给最可爱的人。

中国民赴朝慰问团。赵阿姨笑着调侃道:我小时候可是拿这俩物什淘米玩的嘞!赵阿姨的爷爷是个老革命。

先辈们的故事,往往从太爷爷辈口耳相传给爷爷辈,再经由爷爷辈茶余饭后零零碎碎当故事讲述。从赵爷爷口中,我们被带到了往昔的峥嵘岁月,历史的长河缓缓流淌。13岁的赵太爷爷,在放牛途中跟着解放军参了军,参加抗日战争、解放战争,也远赴炮火连天的朝鲜战场。虽然战争的硝烟早已远去,可每忆及此,赵太爷爷总是泪流满面,太惨烈了!艰苦卓绝的战场,气候恶劣、物资匮乏。弹药殆尽时,赵太爷爷就去捡敌人留下的弹药。熬熬的时候,就回头看看家的方向,身后就是家就是国,没有退路。向死而生!烈火中永生的邱少云,用胸膛堵枪眼的黄继光、令人揪心的冰雕连,泪水一次又一次浸湿了我的脸庞。志愿军们舍生忘死,用生命谱写出了一首首气吞山河的英雄赞歌。英雄已逝,精神长存!

时间轴一转,赵爷爷带我们来到了激情燃烧的奋斗岁月。英雄们解甲归田,却始终不忘初心、牢记使命,拿起镰刀锄头,转身投入到建设祖国的队伍中。此时,他们的战地变成了亟待脱贫的家乡故土。赵太爷爷也不例外,随着乡亲们改造耕地、大力发展粮蔬生产,面朝黄土背朝天,始终保持着军人本色,也把共产党人的担当种进了黄土里。现如今,离休不离岗,退休不褪色,老一辈共产党人几十年如一日,为弘扬和传承抗美援朝精神而努力奋斗着,红色的基因得以在华夏大地薪火相传。

红星闪闪放光彩,红星灿灿暖胸怀。勋章上的红色光芒照进了我的内心。漆黑夜,是闪闪红星驱逐了黑暗,指引了方向;狼烟遍地时,是闪闪红星外御列强、内平军阀,茫茫征途中,是闪闪红星描绘了兴国富民的伟大蓝图!

手捧着赵太爷爷的另一枚勋章,我感慨万千。一只和平鸽展翅高飞,和平万岁。四字重千斤,没有流血牺牲,又何来如今的盛世繁荣?七十一载岁月洗礼,历史久弥新,扛起枪杆子、保家卫国的信念不能丢!吾辈少年,让我们汲取先辈们奋进之力,执起手中笔杆,以丰富的知识储备筑起护国长城。请党放心,强国有我!

童心寻迹中国红,薪火相传百年路。我也要站在爷爷为付出青春和热情的土地之上,遥望更远更广阔未来。

以我之浪花助国之巨浪

『国防主题获奖文章』

强国复兴有我

擎星星火炬,扬强军风帆

横湖小学新城校区五(4)班 潘懿

请党放心,强国有我!这嘹亮而坚定的声音时时回荡在我的耳畔。中国速度,中国高度,中国跨度,中国温度惊艳了世界,也让我为之自豪。从此,我在心中下了一个决定:强国有我,我要为之努力,为之奋斗!

翻看历史的画卷,曾经的我们是那么弱小,为了革命的胜利,为了祖国的繁荣富强,他们奋不顾身,抛头颅洒热血,赢得了十里长征之路。他们不畏艰难险阻、不惧牺牲、默默奉献。现在,我们过上了幸福的生活。可还是那群最可爱的人,抗洪抢险他们走在前线,除暴安良他们奉为誓言,守卫边疆他们毫无怨言,保家卫国、建设祖国处处都有他们的身影。我们能有如此美好的生活,不正是因为他们,在为我们负重前行吗?

爸爸妈妈总说:读万卷书不如行万里路。于是每到假期,我们总会踏上新的旅程。在旅程中,不仅有自然风光,还有很多让人感动和自豪的瞬间。在甘肃,我看到了烈日炎炎下行驶在沙漠中的坦克,我被那巨大的装甲所震撼;在内蒙古,我看到了守卫在边境线上的战士,他们站如松的身姿令我肃然起敬;在海南,我看到了大海上行驶的一艘艘白色军舰,自豪感油然而生。令我印象最为深刻的是湛江,这是一个特别的城市,也是我的第二个家。只要你在城里随便转一转,就能看到好多军事基地,在入海口的河道上穿梭着来回巡查的白色军舰,还有迷彩军装、绿色的军车,巨大的雷达。我家的边上就有两个军事基地,每次回家我都会从军事基地门口经过,每回,我总会情不自禁地驻足,那挺拔的站姿,那汗流浃背衣衫湿透的身影,那黑得发亮的皮肤,那炯炯有神的坚定的目光时时在我心头浮现。他们几十年如一日,风雨无阻地坚守岗位,没有亲人的陪伴,没有阖家团圆,那绚烂热闹的烟花似乎也跟他们没有任何关系。他们只有一个信念,坚守家园,保卫和平,请党放心,强国有我!

在湛江军事文化博览园,我和退役军事装备亲密接触,我登上了运输机,坐进了战斗机,爬上了坦克。站在16辆整齐排列的不同型号的坦克大炮火炮车面前,我油然而生崇敬之情,不由自主地敬了一个礼。我还看到了歼8、歼7、歼6、歼教7、初教6这些战斗机,学习军备知识。看着这些依次更新又被淘汰的装备,我深深感受到了祖国的强大和平的不易。

我们生在红旗下,长在春风里,目之所及皆为华夏,五星闪耀皆为信念。作为一个红旗手,每当我扛着国旗走向升旗台,目送它缓缓飘向蓝天的那一刻,我总要在心里提醒自己:要尽我所能做一个优秀的少先队员,努力学习文化知识,打好基础,改掉偷懒的习惯,认真做事,做一个善良、有担当的人。我要成为千千万万个螺丝钉中有用的那个人,不辜负先辈的努力,让祖国因我而更加美好。

要记住,祖国是我们的母亲,她用知识,用智慧哺育了我们,我们应该立志报效祖国。让我们手牵手,一起创造更美好的明天吧!

行动吧,锁定目标,坚持,冲刺!虽然行动的路上,或有荆棘丛生,或遇狂风暴雨,可能会跌倒,但要勇敢地站起来,千万不要怀疑自己的能力,再小的船也能远航,再大的困难也会被我们踩于脚下。我坚信:一份担当,一个责任,一种毅力,会让人走出属于自己的辉煌人生!

要记住,祖国是我们的母亲,她用知识,用智慧哺育了我们,我们应该立志报效祖国。让我们手牵手,一起创造更美好的明天吧!

童心寻迹中国红,薪火相传百年路。我也要站在爷爷为付出青春和热情的土地之上,遥望更远更广阔未来。

童心寻迹中国红,薪火相传百年路。我也要站在爷爷为付出青春和热情的土地之上,遥望更远更广阔未来。